

V Novih Fužinah je veliko novega

Novo Fužine, naselje, ki ima okoli 16 tisoč stanovalcev, dobiva vse bolj urejeno podobo in življenje med betonskimi bloki in stolpniciami postaja prijetnejše. Kraj, ki ima toliko stanovalcev, kot jih imajo nekatera slovenska mesta, se po številu infrastrukturnih objektov ne more primerjati celo s tistimi naselji, ki so manjša od njega, vendar pa v Novih Fužinah le raste število trgovin, obrtnih in servisnih lokalov raznih dejavnosti, ki prispevajo k boljšemu počutju ljudi. Naselje počasi dobiva svoj obraz; mesto v malem, kar Nove Fužine tudi so, se pač ne more oblikovati hitro, utrip v njem se ustvarja spontano.

Urejena je tudi okolica; zelenice so zasejane s travo, posajena so drevesa. Se je nekaj površin v naselju, ki zbuja videz neurejenosti, vendar na njih ne ležijo kupi smeti ali podobno; gre za prostore, ki so namenjeni gradnji novih objektov, na primer postaji milice, vrtcu, drugi fazi zdravstvenega doma in morda še čemu. Nove

fužine so hrupno naselje, saj je domala tretjina prebivalcev mlajša od 16 let. Kadar ni pouka, je na cestah in igriščih vse živo; smeh in govorjenje se dvigata do najvišjih nadstropij stolpnice. To je značilnost mest, kjer živijo mladi ljudje.

V letošnjem letu bodo Nove Fužine pridobile kar nekaj pomembnih objektov. Zgrajen je primarni

center, v katerem bo vrsta trgovin in drugih lokalov. Vanj se je v začetku septembra iz Doma občanov že preselila ekspozitura Ljubljanske banke, njihove stare v Domu občanov pa so preuredili v učilnice. Kaj bo naslednje leto, ne vedo. Obstajata dve možnosti: ali ponovni prevoz otrok na druge osnovne šole v Ljubljani ali pa adaptacija podstrešja osnovne šole, ki je bila v Novih Fužinah zgrajena kot druga.

Prva možnost, to je vožnja učencev na druge šole, ki se marsikomu na hitro zdi kar sprejemljiva, ima to slabo stran, da otrokom ne utrjuje občutka pripadnosti naselju, saj se šola, ki jo obiskujejo, povezuje z drugim okoljem, njim tujim, nedomačim. Precejšnje število otrok pa še vedno obiskuje šole v krajih, kjer so bivali prej. Po podatkih, s katerimi razpolagajo v krajevni skupnosti, samo na osnovne šole v občini Center še vedno hodi okoli 300 osnovnošolcev iz Novih Fužin. Nič bolje kot s šolstvom tudi ni na področju varstva predšolskih otrok. Pomagajo si tako, da jih z avtobusom vozijo v druge vrtce v naši občini. V KS že imajo prostor in lokacijsko dovoljenje za gradnjo novega vrtca, vendar ni denarja. Zaradi pomanjkanja denarja tudi ni znano, kdaj naj bi se pričela graditi druga faza zdravstvenega doma v tem naselju.

Tudi mirujoči in premikajoči se promet v naselju povzročata prebivalcem precej preglavic. »Moramo priznati, da ne vemo, kako ju zadovoljivo urediti,« je povedal tajnik krajevne skupnosti Nove

fužine Zvone Colarič, ki nam je tudi opisal in pokazal, kakšno je življenje v Novih Fužinah danes. Prav zato bo tudi njihova prometna komisija poskušala narediti študijo o prometu v naselju in predlagati rešitve. Težave z mirujočim prometom izhajajo iz tega, ker imajo premajhno število parkirnih prostorov; po načrtu naj bi prišlo 1,1 parkirno mesto na stanovanje, v resnici pa ni tako, saj 600 garaž sploh še ni zgrajenih, ker zaradi visoke cene zanje ni zanimanja; moti pa tudi to, da so nekateri parkirni prostori predaleč od blokov in ljudje tam neradi puščajo avtomobile. Tudi premikajoči promet ni tak, kot je bilo predvideno, saj skozi Fužine vozijo tudi tisti, ki v njih ne živijo, in tako povzročajo gnečo in hrup.

Za polnejše življenje krajanov v naselju Nove Fužine si prizadevajo tudi razna društva; precej delavno je športno društvo, ki šteje prek tisoč članov, društvo prijateljev mladine in kulturno društvo. V naselju deluje tudi Center otrok in staršev Nove Fužine, ki je zaživel s pomočjo našega Centra za socialno delo. Gre za novo, neinstucionalno obliko dela, tako na primer v popoldanskem varstvu otrok nimajo že vnaprej pripravljenih programov, ampak jih oblikujejo sproti, po željah otrok in

staršev. Vse te dejavnosti naj bi prispevale k temu, da Nove Fužine ne bi bile kraj, kamor bi ljudje prihajali le spat, marveč naselje, v katerem bi ljudje resnično živeli in imeli na voljo vse tisto, kar naredi življenje kakovostno in polno.

D. J.



↑

V primarnem centru Novih Fužin bo tudi vrsta obrtnoservisnih dejavnosti in trgovin. Gre za trgovine s hrano, tehničnimi izdelki, čevlji in usnjem, tekstilom, cvetlicami, semeni; tu naj bi bila tudi prodajalna malih živali, njihove hrane in opreme, knjigarna, papirnica, več gostinskih lokalov, slaščičarn... Vsega skupaj naj bi bilo v naselju 100 večjih in manjših lokalov, ki naj bi bili urejeni v naslednjih dveh letih. Pri oddaji prostorov je krajevna skupnost tesno sodelovala z gradbenima podjetjima Gradis in Grosuplje; zbirali so tako, da so v naselju zagotovili vse vrste dejavnosti, hkrati pa pazili, da med njimi ni takih, ki bi bile ekološko škodljive. (Foto: D. J.)



V neposredni bližini Ljubljanske banke bo nova Mercatorjeva samopostrežna trgovina (Foto: D. J.)

KS DUŠAN KVEDER - TOMAŽ

Pridobili smo popravljalnico aparatov in naprav zabavne elektronike

V Obrtno-servisnem centru Nove Jarše od 4. 9. 1989 dela Franc Freljih. Njegova dejavnost je **POPRAVILO APARATOV IN NAPRAV ZABAVNE ELEKTRONIKE** (TV in radio aparati, videorekorderji, HI-FI...).

Popravil bo aparate domačih in tujih proizvajalcev. Obljubil je konkurenčne cene, kratek rok popravila in originalne nadomestne dele.

Delovni čas obratovalnice - servis je od 8. do 12. ure in od 15. do 18. ure.

Povprašali smo tovariša Freljha, kakšno sporočilo bi dal bodočim strankam. Brez pomisleka je odgovoril: »Če potrebujete naše usluge, pridite, ne bo vam žal. Starejšim krajanom sporočam, da bom po potrebi opravil popravilo na domu oz. preskrbel za prevoz aparatov v servis, in tudi za vrnitev aparata na dom«.

In kaj lahko rečemo na koncu? Vsekakor lepa gesta tov. Freljha. Torej, dobrodošli, mojster Freljih, v naselju Nove Jarše. Veseli smo vas in želimo, da ostanete mož beseda.

KS VEVCER - ZG. KAŠELJ

Program za ureditev gozdička in drugo

Ta program okvirno oporeduje dela, ki bodo morala biti narejena v Produ, v gozdičku. V poletnih mesecih naj bi gozdiček postal birališče rekreativcev in družabnih ljudi iz krajevne skupnosti. Program bomo uredili postopoma. Nekateri namreč ne bodo uresničeni, druge pa bi rešili s finančno pomočjo in delovno akcijo.

Vabim mladince iz KS, naj se aktivno vključijo v delo mladih pri obnovi gozdička ter drugje.

PETER VIŠNJEVAR

Komisija za komunalno gospodarstvo

Komisija za komunalno gospodarstvo pri svetu KS, ki ji predseduje Karla Novak, je na seji v začetku septembra obravnavala tudi odgovor na postavljena delegatska

vprašanja delegatov KS Vevče-Zg. Kašelj na seji 29. junija 1989.

Z odgovorom na prvo vprašanje o nedovoljeni širitvi in nadzidavi hiše tov. Marinoviča, Ob studentu 18a, člani niso bili zadovoljni. Ne morejo razumeti počasnosti in neučinkovitosti upravnih organov, da bi preprečili samovoljno posameznika, ki ne menč se za pritožbe v okolici živčih ljudi, odkriti in vztrajno krši veljavne predpise. Komisija najodločneje zahteva odstranitev vseh spornih prizidkov. Odgovor na delegatsko vprašanje objavljamo na tej strani, pod črto.

Program:

1. Peskovnike je treba napolniti z mivko; sedaj v njih mladi kurimo in pečemo.
2. Postaviti je treba vsaj dve gugalnici, v gozdiček pridejo večkrat starši z otroki ter otroci iz vrtca.
3. Obnoviti je treba lesene jurčke in klopcer.
4. Narediti je treba žar.
5. Namestiti je treba betonsko mizo za namizni tenis.
6. Pripraviti moramo travnato igrišče za odbojko, kupili bi le mrežo, za vse drugo bo poskrbela mladina.
7. Prostor je že opremljen z vodo, potrebna je le napeljava elektrike ter monotaže omarice s števcem.
8. Postaviti je treba brunarico, ki bo služila za zatočišče mladih in upokojencev. Odkupili bi jo od Papirnice Vevče iz njihovega letnega počivališča v Novigradu.

Nekaj mladih bo odšlo v JLA, in sicer: Matic Gobec, Peter Černetič, Miha Budin, Sebastjan Drnovšek in drugi mladi iz KS.

Želim jim veliko sreče pri služanju vojaškega roka.

Delegacija krajevne skupnosti Vevče-Zg. Kašelj je na skupnem zasedanju zbora združenega dela in zbora krajevnih skupnosti občinske skupščine Ljubljana-Moste-Polje dne 29. junija 1989 posredovala naslednje pisno vprašanje:

»Ponovno postavljamo vprašanje upravnim organom občine Ljubljana-Moste-Polje in MIUS, kaj je bilo storjenega v zvezi z razširitvijo in nadzidavo hiše tov. Marinoviča, Ob studentu 19/a. KS je vprašanje o izdanih dovoljenjih in opozorila o širitvi in nadgradnji, posredovala občinskemu upravnemu organu že 3. 2. 1988, ponovno je o tem postavila vprašanje 31. 5. 1988, 28. 2. 1989 in 19. 4. 1989. Danes ponovno opozarjamo na ta primer, saj omenjeni neovirano nadaljuje z širjenjem hiše, posega pa tudi v zemljišče sosedov. Zato zahtevamo odgovor, kaj je bilo storjenega za preprečitev gradnje s strani občinskih upravnih organov in mestnih inšpekcijskih služb, oz. zahtevamo, da inšpekcijske službe takoj ukrepajo in gradnjo ustavijo.«

Prav tako KS še vedno ni dobila odgovora na vprašanje, ki ga je postavila že 31. 5. 1988 in nato na sejah skupščine še trikrat, o primeru Kiss na Skojevski 7, oziroma kdo bo odgovoren za povečanje stroškov, ker je hiša predvidena za rušenje. Tudi v zvezi s pritožbo tov. Krek Terezije, posredovane 28. 9. 1988 in 19. 4. 1989 še nismo prejeli odgovora.«

Urbanistični inšpektorat MUIS je 12. 7. 1989 prejel vaš dopis št. 020-199/89-01/ZKS z dne 7. 7. 1989, z delegatskim vprašanjem v zvezi s širitvijo in nadzidavo stanovanjskega objekta investitorja MARI-NOVIČ Aleksandra, Ob Studentu 19/a, Ljubljana, ter po pregledu zadeve odgovorjamo naslednje:

»Urbanistični inšpektorat MUIS ni doslej prejel vprašanja in opozorila o predmetni zadevi s strani krajevne skupnosti Vevče-Zg. Kašelj, temveč je v letu 1984 prejel prijavo ZIL-a, TOZD Urejanje stavbnih zemljišč, da investitor posega v zemljišče, ki je SLP in namenjeno nadomestni gradnji rušenca iz Fužin.

KODELJEVO

Socialna problematika in naš vsakdan

O delu komisije za socialno-skrbustvene zadeve otrok in odraslih pri svetu KS smo doslej pisali bore malo. Pa nas to niti ne sme preveč presenečati, saj tudi socialna problematika na Kodeljevem ni bila tolikšna, da bi zahtevala čimširšo javno obravnavo; tudi predlogov za nje reševanje je bilo malo.

Vendar - časi se spreminjajo in na sedežu KS smo povprašali, kje smo sedaj. Strokovna služba je takoj postregla s podatki.

Na drugo vprašanje delegacije v primeru Kiss na Skojevski 7 tudi tokrat ni bilo odgovora. Vprašanje je delegacija postavila že lani meseca maja in potem še trikrat. Zanimivo, da je odgovor na to delegatsko vprašanje občinski izvršni svet že prejel ter ga obravnaval, delegacija KS pa ga ne prejme.

Člani komunalne komisije so menili, da je treba odgovor na naslednji seji ponovno zahtevati; v kolikor ga ne bo, bo treba o tem seznaniti vse občinske družbenopolitične strukture in preko sredstev javnega obveščanja širšo javnost.

Investitorju je dne 31. 7. 1984 bila izdana ustavitvena odločba z nalogo, da v roku 30 dni zaprosi za lokacijsko dovoljenje za gradnjo nadstreška ter je obnem bil podan tudi predlog sodniku za prekrške.

Glede na to, da investitor ni ustavil gradnje in niti ni zaprosil za lokacijsko dovoljenje, je urbanistični inšpektorat MUIS dne 16. 5. 1985 izdal rušitveno odločbo, katera do 23. 12. 1987 ni bila pravilno osebno vročena zaradi daljše investitorjeve odsotnosti.

Zoper to odločbo se je investitor pritožil, vendar je Republiški urbanistični inšpektorat pritožbo zavrnil s svojo odločbo z dne 23. 3. 1988, ter je urbanistični inšpektorat MUIS dne 1. 6. 1988 izdal sklep o dovolitvi izvršbe, zoper katerega se je investitor prav tako pritožil in tudi sprožil upravni spor, v katerem ni uspel.

Doslej določeni datumi prisilne izvršbe v zgoraj omenjenem postopku niso bili izvršeni:

- ker je v letu 1986 postopek bil ustavljen zaradi dejstva, da ni bilo ekipe za rušenje;
- ker sta na zadevi delala dva inšpektorja in so odločitve UI - MUIS bile potrjevane s strani RUI in vrhovnega sodišča;
- ker je do 31. 12. 1988 sredstva za odpravljanje nedovoljenih gradenj združevala Skupščina mesta Ljubljane, potem pa vsaka občina posebej.

Po vsem navedenem je UI - MUIS dne 2. 6. 1989 obvestila Občinski komitej za urbanistične in gradbene zadeve ter varstvo okolja občine Ljubljana - Moste-Polje o zadevi in zahtevala naročilnico za izvršbo oz. odstranitev predmetnih prizidkov.«

NAČELNIK UPRAVE
Rudi LAMPRET

V SPOMIN

Justi Cvek



V četrtek, 21. septembra, se je izteklo življenje naših spoštovanih tovarišiči Justi Šuštar, poročeni Cvek, Rodila se je 8. aprila 1923 v vasi Ostri vrh nad Zelzniki v Selški dolini.

V organizirano delo OF se je vključil že avgusta 1941, na območju sv. Tomaža in Martinj vrha v Selški dolini. Delala je kot kurirka in obveščevalka pod ilegalnim imenom Tina. Zbirala je sanitetni in tehnični material, opravljala pa tudi borbene naloge.

Po končani vojni je delala v zbirnih centrih vojnih sirot. Mnogim otrokom je preskrbela varstvo pri dobrih ljudeh. Poročila se je z borcem Zvonkom Cvekom in z njim ustvarila svojo družino. Rodila je tri sinove in jih vzgojila v pošteno državljanje.

Po preselitvi na Kodeljevo se je takoj vključila v aktivno družbenopolitično delo v krajevni skupnosti. Za svoje delo je prejela več priznanj in odlikovanj.

Med aktivisti KS Kodeljevo je ostala vrzel, a tudi svetel in lep spomin na tovarišiča z najto-plejšimi človeškimi lastnostmi.

V imenu organizacij ZZZB, RK in krajevne skupnosti se je od nje poslovila Stjepka Kavčič.